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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου (σ.126)   

Ελληνιστικοί Και Ρωμαϊκοί Χρόνοι, 4. Η Υποταγή Του Ελληνικού Κόσμου 

 

Ερώτηση 1  

Τι είναι η πολιτική του «διαίρει και βασίλευε»; Σε ποιες περιπτώσεις 

χρησιμοποιούμε τη φράση; Μπορείτε να αναφέρετε ένα παράδειγμα από την 

ιστορία; 

 

Απάντηση  

Η πολιτική του «διαίρει και βασίλευε» συνίσταται στην τόνωση ή δημιουργία 

ερίδων ή διασπαστικών τάσεων μέσα σε μία ομάδα από κάποιον άλλο, ώστε να 

μπορεί να επεμβαίνει και να ρυθμίζει την κατάσταση. Χρησιμοποιούμε τη φράση 

και σε συλλογικό επίπεδο. Η πολιτική αυτή μπορεί να εφαρμοστεί σε μία ομάδα 

ανθρώπων: οικογένεια, τοπική κοινωνία, κράτος, έθνος. Ιδιαίτερα επικίνδυνη είναι 

η τελευταία περίπτωση, κατά την οποία πολλές φορές οι ισχυροί του κόσμου 

χρησιμοποιούν εσωτερικές (φυλετικές, εθνικές κ.ά) διαφορές για να επιβάλουν 

έμμεσα ή άμεσα τις θελήσεις τους στα πιο αδύναμα κράτη. Η πολιτική αυτή έχει 

εφαρμοστεί κατά κόρον στην ανθρώπινη ιστορία. Χαρακτηριστικό παράδειγμα στη 

σύγχρονη ελληνική ιστορία είναι η περίοδος του εμφυλίου πολέμου (1946-1949). Οι 

Έλληνες πολεμούσαμε μεταξύ μας προωθώντας τις βλέψεις και τα συμφέροντα των 

δυνάμεων της εποχής. 

 

 

Ερώτηση 2 

Αφού μελετήσετε το παράθεμα για τον Αγέλαο, να συζητήσετε το μήνυμα που 

εκπέμπει, λαμβάνοντας υπόψη τις εξελίξεις που σημειώθηκαν τα επόμενα χρόνια 

στη Ελλάδα. 
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Απάντηση  

Ο Αγέλαος κηρύττει το μήνυμα της ενότητας και της ομόνοιας των Ελλήνων 

απέναντι στα νέφη που μέλλουν να έρθουν από τη δύση. Πολλές φορές πρέπει να 

μην εστιάζουμε στο δέντρο, γιατί έτσι χάνουμε ολόκληρο το δάσος. Η ενότητα 

εξασφαλίζει την ισχύ μιας ομάδας μικρής ή μεγάλης. Και πολλές φορές η ομόνοια 

είναι απαραίτητη για να μπορέσει η ομάδα να επιβιώσει και να αναπτυχθεί. 

Δυστυχώς οι απόψεις του Αγέλαου δεν έτυχαν ιδιαίτερης προσοχής. Γι’ αυτό και η 

Ελλάδα υποδουλώθηκε στους Ρωμαίους. 

 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου - Φιλόλογος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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